

EL CORREO

NUM. 11.023.---(AÑO XXXII)

MADRID.---MIÉRCOLES 19 DE ABRIL DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LA SITUACION DE MARRUECOS

La rebelión contra el Sultán

Nuevas noticias de Fez.—Una salida de las tropas imperiales.—Combate con los rebeldes.—Impresiones postivas.—Posiciones abandonadas.—Féxico en la capital.—Robos en los caminos.

Tánger 18.

Se han recibido nuevas noticias de Fez. Todas coinciden en que la situación de la capital ha empeorado, no sólo por la tenacidad de los rebeldes, sino por las dificultades para el aprovisionamiento de la población.

El día 13 la guarnición hizo una salida, atacando furiosamente a los rebeldes. La lucha fué larga y sangrienta. Los rebeldes, que se hallaban junto a las murallas, resistieron el ataque y recomieron a su vez furiosamente a las fuerzas imperiales. Los rebeldes, los cuales dejaron en poder de los imperiales 40 prisioneros. Se les vio recoger durante la lucha algunos muertos y numerosos heridos.

Las impresiones que circulaban en Tánger son alarmantes, y dicen que el Sultán y el Maghzen han abandonado el palacio imperial, considerando muy difícil su defensa, por tener el edificio sus murallas al exterior. También han abandonado las fuerzas imperiales algunos puntos.

Muley Hafid y el Maghzen se han refugiado en un fuerte inmediato al condeado francés.

Añádes que han aumentado los sitiadores, a lo que han contribuido sobre todo los cherranos.

Se considera delicada la situación, porque la artillería, que ha sido hasta hoy la que ha sostenido a los sitiadores, tiene muy pocas municiones.

Los negocios están paralizados, y los judíos, reducidos en el Mellah, no se atreven a salir de un barrio ni aun para procurarse las cosas más necesarias a la vida, y por lo mismo sufren grandes privaciones.

Se va notando en toda la ciudad la escasez de víveres; los precios de los comestibles son exorbitantes.

La alarma y el sobresalto son tales en la ciudad, que al menor ruido se producen carreras y las gentes se encierran atemorizadas en sus domicilios.

Los mercedarios despojan a cuantas personas salen por las puertas de la población, y los soldados del gobernador tienen que dedicarse a buscarlos en los sitios donde se ocultan para librar a los vecinos de graves riesgos.

Las kábilas rebeldes.—Káides destituidos.—El jefe Mustafá Alkandusi.—Les mellahs mandadas por los franceses.—Judío desaparecido.

Tánger 18.

Varias tribus de la riquísima Kábil de Duca y las tribus que componen los bajalatos de Abah y Amer, han destituido a todos los káides o gobernadores nombrados por Muley Hafid, que las tenían agobiadas con excesivos y abusivos tributos a pretexto del pago de la contribución en sustitución del servicio militar.

En la actualidad todo el territorio que se extiende desde Mazagan a Safi está gobernado por káides árabes, o sean jefes nombrados por las tribus kábilas.

El jefe Sidí Mustafá Alkandusi, que estuvo actuando de mediador con el Beni Uarain, ha abandonado Fez y se ha marchado con los rebeldes.

La tentativa de reclutamiento y organización militar de Alcazar, que es el punto más cercano a Fez, se considera fracasada.

Se dice también que la columna que manda el comandante Bremond no ha podido pasar del río Leneu. A Alcazar ha regresado el agente consular francés Sr. Bolset, que había conducido 20.000 duros para pagar a los soldados de la columna Bremond.

El capitán francés Moreau continúa en Alcazar pagando con regularidad la soldada a aquella guarnición.

Han llegado a la ciudad dose individuos pertenecientes al tabor de policía de la guarnición de Tánger.

Cinco días hace salió de Larache, con destino a Alcazar, un mercader judío, cuyo paradero se ignora. Se teme que haya sido asesinado.

Las kábilas abulvadas contra el Sultán, son las siguientes: la de Cherarda, que tiene 1.500 infantes y 3.000 jinetes; la de Beni M'zir, con 2.000 y 2.000; la de Beni Nuarain, con 2.000 y 3.000; la de Zamar, con 1.000 y 4.000; la de Hainia, con 4.500 y 3.000; la de Uad-Yemas, con 2.000 y 3.000; la de Beni-Helal, con 1.500 y 2.000; la de Ba-Zarrara, con 1.000 y 500; la de Uad-Otram, con 2.000 y 3.000; la de Uad-Frech, con 1.000 y 1.500. Las varias kábilas que componen la tribu de Duca, unidas también a la rebelión, tienen un contingente de 20.000 infantes y más de 6.000 caballos.

Impresiones de viajeros.—Remisiones de Abd-el-Aziz.—Barcos de guerra.

Cádiz 18.

Visajeros llegados hoy de Tánger a bordo del vapor correo *Roda*, dicen que la melilla que marchaba al socorro de Fez fué detenida en un campamento por las kábilas que bloquean la capital del Imperio.

Añádes que en casa del corresponsal inglés Mr. Harry, cerca de Tánger, donde se hospeda el destronado Sultán Abd-el-Aziz, celebran éstas frecuentes reuniones con importantes personas moras y europeas, a las que se atribuyen gran importancia, por suponerlas dedicadas a conspirar para la restauración del exultán.

Hay ahora en Tánger tres cruceros franceses.

Algunos barcos ingleses recorren la costa desde Totuán a Rabat.

Informes ingleses.

Londres 19.

The Times ha recibido de Tánger las siguientes noticias:

Una caravana que salió de Alcazar con armas y municiones para la guarnición de Fez, ha regresado a Alcazar, porque la impidió avanzar la efervescencia de las tribus.

Se cree que todos los caminos que conducen a Fez están fortados. Es, pues, probable que muy pocos carros puedan pasar, si es que pasa alguno.

Cartas de Larache fechadas el 14, dicen que varias tribus del Sur de Alcazar han anulado su propósito de unirse a los rebeldes.

En los centros oficiales de Tánger se abriga, sin embargo, la esperanza de que tales anuncios sean simplemente una estrategia para evitar las represalias de los insurrectos.

LAS NOTICIAS DE BERLIN

El *Liberal* publica el siguiente telegrama: Berlín 18 (4:50 t.)

El gobierno francés ha comunicado oficialmente al gabinete de Berlín su propósito de mandar otros tres ó cuatro batallones a Casablanca, justificándolo con las últimas noticias recibidas de Fez.

Las que aquí se tienen son, por el contrario, bastante satisfactorias, y niegan que haya peligro inmediato para la ciudad y para los residentes europeos.

Francia, en la misma comunicación, declara que las indicadas tropas quedarán por ahora en Casablanca y no avanzarán todavía hacia Fez.—H.

LA ACCION FRANCESA

París 19.

Añádes *Le Matin*, que el gobierno está dispuesto a intervenir en Fez a la vida de los europeos se halla amenazada.

El *Figaro* considera posible una doble acción francesa hacia aquella capital, una desde la Chenia y la otra por Argelia.

Según el *Paris Journal*, el Sr. Etienne, ministro de la Guerra y diputado por Orán, y el general Lyantey celebraron anoche una extensa conferencia con el Sr. Berteau, ministro de la Guerra, acerca de una acción eventual de Francia en Marruecos.

El Sr. Berteau, añade el citado periódico, ha telegrafado al general Bailloin, comandante de la división de Orán, de órdenes para que estén dispuestos a partir al primer aviso dos batallones de tiradores.—*Fabra*.

Fuerzas de Chaula a Fez.

París 19.

El cónsul de Francia en Fez ha participado al gobierno que el Sultán había pedido que se le permita salir de Chaula fuera, mandada por el kábil El M'raní, a Casablanca, Rabat y al Gharb, con fuerzas facilitadas por los Dukkals y Beni Meekín.

El gobierno ha ordenado inmediatamente al general Monnier prestar su concurso a la realización rápida del deseo de Muley Hafid.

Comentarios de la prensa

Lo que dice «Le Temps»

Le Temps, de París, publica un artículo sobre Marruecos. Después de examinar minuciosamente la situación, termina diciendo:

«Si se considera que el origen de nuestro interés especial en el mantenimiento del orden en Marruecos se encuentra en nuestros mil docientos kilómetros de vecindad con él, parece evidente que el factor necesario para marchar sobre Fez, habría que partir del Este y no del Oeste. Este es un motivo más para creer, que como el gobierno dice, el refuerzo del cuerpo de ocupación de Chaula es solamente una medida local de prudencia, y en modo alguno un modo de disminuir una operación de gran importancia.

«Si esta operación se impusiera para salvar lo que Europa procuró preparar en Argel, lo que Inglaterra, Italia, España y Alemania reconocieron que es necesario para nuestra seguridad en Argel, es a saber: la paz marroquí, la lealtad y nuestra verdadera conveniencia nos aconsejarían que tomásemos la decisión de hacer públicamente nuestros preparativos y que garantizásemos a nuestra acción el máximo de efecto útil, dándole por base la frontera argelina.»

LA PRENSA DE TÁNGER

El *Eco Mauritano* escribe lo siguiente: «Es indispensable concretar y fijar bien claramente cuándo y cómo puede ó debe Europa intervenir con las armas en Marruecos, y cuál es el derecho, la oportunidad y la extensión que ha de darse en caso de ineludible necesidad a los movimientos de fuerzas militares.

«Francia y España tienen al parecer zonas de influencia bien definidas para su penetración civilizadora, y tienen también por mandato europeo la misión de defender los súbditos é intereses de todas las naciones cuando evidentemente peligran, y se aconseja rápidamente, por todas las Circunstancias, la intervención armada para ello.

«La primera parte es una misión compensadora, llamémosla así, y la segunda ejecutiva, y no parte integrante de una libertad de acción que en momentos pudiera ser perjudicial para todos por precipitar los sucesos ó determinarse mal el momento y la ocasión de intervenir militarmente.»

«Apoyar al Sultán, sea cual sea, no indica seguramente el deberlo con Cuerpos de ejército, invadiendo el país y ametrallando a las kábilas rebeldes y descontentas; y esto ha de ser muy notado por los gobiernos europeos para dar ahora ó pronto solución al problema de la intervención, con el fin de no estar siempre pendientes de los errores, impresiones débiles y precipitaciones que producen una equivocada interpretación del mandato.»

«Apoyar a un Sultán, sea cual fuere, es darle medios de gobierno; aconsejarle lealmente; proporcionarle elementos cuando los pida y necesite; no desatender algunas de sus indicaciones que sean justas y razonables sobre la moderada marcha de la penetración civilizadora; tratar que reorganice su Hacienda ó impedir exprésa a las tribus con impuestos imposibles, que tienen sumido al país en la más desesperante miseria.»

«Con estos y otros medios se proteje a un monarca marroquí y se normaliza un pueblo de esta naturaleza. Acomodando constantemente y con el menor pretexto las cosas de los cañones y preparando desembarcos y avances combinados para sostener el trono sherifiano se logra más que desorganizar el país, prepararlo a la protesta constante, paralizar el movimiento comercial y tener siempre a indígenas y europeos residentes en constantes alarma y pendientes unos y otros de las gentilezas de una canillería cualquiera.»

«Esto no puede continuar así. Es evidente la necesidad de precisar, clara y acertadamente, hasta dónde llega el derecho de intervención armada, cuándo y con qué motivos puede llevarse a cabo, y si debe verificarse, llegado el momento, en la periferia ó en el interior del imperio.»

«Para esto hay que tener en cuenta que los focos de insurrección del interior no tienen ya en este país fuerza expansiva, que aquí ya no «repercuten» más; que las ciudades de la costa son en general pacíficas y protegidas por las fuerzas de la policía indígena; y que hay que alejar de las imaginaciones oscurantistas é impresionables el peligro remoto de un movimiento de exotofobia casi imposible en Marruecos por la desunión, la miseria y el anquilamiento de la raza.»

«Con estos datos y otros muchos, Europa podrá decidir una nueva y acertada línea de conducta para el porvenir en el imperio jerifiano.»

TROPAS Y BARCOS

Argel 19.

Ha sido movillado para marchar a Marruecos el primer batallón de tiradores argelinos.

Almería 19.

Han entrado de arribada forzosa, a causa de temporal, los torpederos *Audaz* y *Terror*, que van a incorporarse a la escuadra.

Cádiz 19.

Ha fundado el crucero holandés *Gelderland*, con 10 cañones y 387 tripulantes. Lleva también a bordo 28 guardias marciales. Procede de Helder y segará a Tánger.

Badajoz 19.

Esta mañana han marchado a Melilla para entrar el regimiento de Taxidri, 100 soldados del de Villarrobledo.

Fueron despedidas en la estación por las autoridades y numeroso público.

Córdoba 19.

Ha salido para Algeciras un tren militar con fuerzas del regimiento de la Reina.

El vecindario les tributó una cariñosa despedida.

El Sr. Fallières en Túnez

Bizerta 18.

El presidente de la República ha presidido a medio día un banquete de gala dado en su honor por el Municipio.

A la izquierda de M. Fallières se sentó el comandante del crucero español *Cataluña*, ocupando los demás puestos 300 comensales, entre los que figuraban los almirantes y jefes de las escuadras extranjeras y el oficial de marina español Sr. Montes.

La sala estaba adornada con banderas españolas, inglesas, italianas y francesas.

A los postres pronunció el presidente un discurso, congratulándose de la presencia en este puerto de los hermosos buques enviados por las tres naciones amigas de Francia, elogiando los esfuerzos realizados por el protectorado y las colonias extranjeras para el bienestar y prosperidad de Túnez.

Al terminar brindó por los «Soberanos respetados, quienes, al mandar barcos a saludar al presidente de la República francesa en estas aguas, han dado a Francia un nuevo testimonio de gran simpatía, que nuestro país ha de tener en tanto mayor aprecio cuanto que, al frente de las naciones cuyos destinos están ligados, laboran ellos también, como laboramos nosotros, para la paz general y el bien de la Humanidad.»

Bizerta 18.

Los oficiales de los buques extranjeros han comido, en grupos, a bordo de los navíos franceses, pronunciándose brindis cordialísimos.

Están iluminados todos los buques surtos en el puerto.

Túnez 18.

El presidente de la República francesa ha recibido en su residencia a las corporaciones oficiales tunecinas y a los cónsules extranjeros.

Al retirarse el bey del acorazado *Verité*, recibió el presidente de la República a los almirantes de las escuadras extranjeras, quienes le saludaron en nombre de sus respectivos Gobiernos.

Seráficamente se trasladó M. Fallières con su séquito a un azarpedero, para revisar las escuadras surtas en el lago, pasando primero frente a los buques ingleses é italianos y el crucero español *Cataluña*, cuyas tripulaciones, formadas en la mara y las jercas, dieron los tres tradicionales hurras, mientras que las baterías disparaban los 21 cañones de ordenanza.

Terminada la revista, volvió el presidente al *Verité*, de donde salió poco después, acompañado por los ministros de Marina y Agricultura, para devolverle la visita a los jefes de las escuadras extranjeras.

Al llegar al costado de los buques insignias, fué recibido M. Fallières con todos los honores correspondientes, siéndole presentados uno por uno todos los oficiales de cada buque. El comandante del *Cataluña*, capitán de navío, señor Vázquez, le entregó las insignias de oficial de la Legión de Honor.

Terminadas las vistas, el presidente se dirigió a tierra.—*Fabra*.

Túnez 19.

El presidente Fallières pasó revista esta mañana a las tropas de la guarnición, ofreciendo

después, en el palacio del residente general, una comida de gala en honor del rey.

Entre los comensales figuraba un comandante del *Cataluña* y los miembros del Cuerpo diplomático.

VIAJE DEL REY

Paseo del Rey.—Detención de un sospechoso.—Regreso a Madrid.

Burdeos 18.

Después del almuerzo, que se verificó en un restaurant del centro, salió S. M. el Rey don Alfonso a dar un paseo en automóvil por las afueras de esta capital, siendo escoltado por grandes salmaciones por el numeroso gentío que había estacionado frente a dicho establecimiento.

Al llegar cerca de un pinar se apeó, recorriendo gran parte del mismo. Reconocido por algunos campesinos, éstos le saludaron con grandes vivas.

Esta tarde, a las cinco, ha sido detenido el súbdito español Francisco Fernández, conocido anarquista, residente en esta capital, que andaba rondando por los alrededores de la estación del Mediodía, a muy poca distancia de la cual está situado, como se sabe, el hotel «Terminus», donde se hospeda S. M. el Rey D. Alfonso.

Cerca de las cinco y media volvió a salir Su Majestad D. Alfonso, en automóvil, con el doctor Moure, recorriendo la sierra de Lormont, que se extiende frente a Burdeos, en la orilla derecha del Garón.

Su Majestad el Rey de España ha salido, de regreso a Madrid, en el subexpreso. Este arrancó a las siete y veintidós, ó sea con doce minutos de retraso. Acompañan el Monarca el marqués de Viana y el Sr. Quiñones de León.

En el mismo tren va también M. Valzi, inspector general del ministerio de Interior, encargado de velar por la seguridad del Monarca durante su estancia en el territorio francés.

Antes de subir al tren recibió D. Alfonso, en el salón de espera de la estación, al alcalde de Burdeos y luego al prefecto de Gironde, M. Dureant, que acaba de regresar de París, con el encargo de saludar al Soberano en nombre del presidente de la República y del Gobierno.

Audieron además a despedir al Rey el doctor Moure y el general Oudard, comandante del 18.º cuerpo de ejército, con quien estuvo hablando en los más cariñosos términos.

En la misma estación telegráfica de la «gare», del Mediodía, dirigió el Monarca un telegrama al presidente de la República, en el que manifestaba su satisfacción por hallarse juntos estos días en aguas de Túnez, buenos españoles y franceses, y agradeciendo la cariñosa acogida que una vez más se le ha hecho en Burdeos.

En libertad.

Burdeos 19.

Ha sido puesto en libertad Francisco Fernández, detenido ayer en las inmediaciones del hotel donde se hospedaba el Rey D. Alfonso.—*Fabra*.

Paseo por San Sebastián.

San Sebastián 19.

A las dos de la madrugada ha llegado el subexpreso de Francia, en que viaja el Rey. Tras dos horas de retraso, por haber sufrido una avería la máquina, entre las estaciones de San Juan de Luz y Hendaya.

Don Alfonso venía descausado.

En la estación se hallaban todas las autoridades de la provincia.

El gobernador venía acompañado al Monarca desde Irún.

LLEGADA A MADRID

En el subexpreso llegó esta tarde a Madrid S. M. el Rey, acompañado del marqués de Viana.

El tren hizo su entrada en andenes con dieciséis minutos de retraso.

Esperaban la llegada del Monarca las Infantas doña Teresa y doña Isabel, el Infante don Fernando, el Sr. Canalejas, los ministros de Gobernación y Estado, el gobernador civil, el duque de Santo Mauro, el general Borbón y Castelví, los Sres. Gallón (D. P. y E.) y el duque de Beona.

Desde la estación se dirigió el Rey a Palacio.

EL TIEMPO

La depresión del Atlántico, sigue con rumbo al Este, apareciendo hoy al W. de Irlanda con un nivel de 739 m/m. Por efecto de esta perturbación atmosférica, llueve ya en Galicia, el mar está agitado en sus costas y en las del Cantábrico y el viento sopla con fuerza del Sur.

Sobre el resto de España, el tiempo es incierto, con muchas nubes, vientos bonanables y temperatura suave.

Es probable que en el Estrecho el tiempo empeore.

La máxima de ayer fué de 22 grados en Zaragoza, y la mínima de hoy ha sido de dos grados en Salamanca y Teruel.

La temperatura ha sido la siguiente hoy en Madrid:

A las ocho de la mañana, 12º sobre 0.

A las doce, 14º sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 13º sobre 0.

La máxima fué de 15º.

La mínima de 6º.

El barómetro marca 708 mm.—Lluvia.

EL CARDENAL CAVICCHIONI

Roma 18.

Ha fallecido el Cardenal Cavicchioni, prefecto de la Congregación de Estudios.

El Cardenal Cavicchioni nació en Viano, diócesis de Viterbo, el 27 de Diciembre de 1836. Se ordenó sacerdote en 1859, y fué enviado a Vetralla de profesor de Literatura.

Presentó la dimisión de su cátedra, y fué a Roma para continuar sus estudios, doctorándose en *utroque* y entrando en el *studio* del Conclio, siendo nombrado oficial de esta Congregación.

En 1875 fué nombrado *minutante* de la propaganda y encargado de los Estados Unidos. En 1883 pasó a la Congregación del Conclio encargado de defender el lazo matrimonial.

En 21 de Marzo de 1884 se le nombró Arzobispo titular de Amida y delegado apostólico del Perú, Ecuador y Bolivia. En América estuvo sólo un año, volviendo a Roma a ocupar una canonjía en San Juan de Letrán.

El 22 de Junio de 1903 fué creado Cardenal del orden de presbíteros y del título de Santa María *in Ara Coeli*, recibiendo el capelo el 26 siguientes.

El 11 de Mayo de 1910 fué nombrado prefecto de la Congregación de Estudios. Ejerció el protectorado de la Congregación de Hermanas de San José, de Buenos Aires.

El Congreso de Derecho Internacional

SESIONES DE HOY

La de la mañana

Presidida por el Sr. Clunet, continuó esta mañana la serie de sesiones que viene celebrando el Instituto de Derecho Internacional. Siguió el debate acerca de la reglamentación de aeronaves y derechos de inscripción.

Púsose a discusión una enmienda del señor Fauchille sobre los derechos de inscripción que a poco fué retirada por su autor, haciéndola entonces suya el Sr. Flore.

Después de alguna discusión fué aprobada la enmienda por 21 votos contra 10, suspendiéndose inmediatamente la sesión, por tener que asistir los concurrentes al Palacio Real para visitar diferentes dependencias.

La de la tarde

A las cuatro y veinte de la tarde continuó la sesión, presidiendo el Sr. Rollin.

Fuó tema de discusión el de tardes anteriores, ó sea «conflictos de las leyes en materia de derechos reales en general».

Previamente se dió lectura al mensaje de la Academia de Jurisprudencia, acordándose que constara en acta y se participase a dicha Academia la satisfacción del Instituto por la adhesión.

La parte principal del debate versó sobre el uso de traslados de bienes muebles de una nación a otra.

Tomaron parte en él varios miembros del Instituto, siendo aprobado el primer párrafo a reserva de una proposición presentada, y que más tarde fué puesta a discusión.

El párrafo segundo fué substituído por otro del Sr. Rollin.

Quedó aprobado al art. 6.º relativo a quebras, y continuó después la discusión sobre la proposición al párrafo primero a que nos referimos líneas más arriba.

Visitando Palacio

Terminada la sesión de la mañana, los miembros del Instituto de Derecho Internacional se dirigieron a Palacio, acompañados del marqués de Olivar.

Los visitantes recorrieron el salón del Trono y demás habitaciones acostumbradas en estos casos.

Después se trasladaron a la Real Armería y más tarde a Caballerizas Reales, recorriendo dichos señores estas dependencias con todo detenimiento.

Los miembros del Instituto salieron muy satisfechos de estas vistas.

Almuerzo en el Casino

El marqués del Olivar obsequió hoy con un almuerzo en el Casino de Madrid, a la Mesa del Instituto de Derecho Internacional, formada por los Sres. Clunet, Rollin (D. A. y D. E.) y Lehr.

La Academia de Jurisprudencia

Ha dirigido esta Academia al Instituto de Derecho Internacional, a propuesta de la sesión primera, un mensaje de felicitación haciendo votos por la prosperidad de las sesiones en esta etapa del Instituto.

EL PRECIO DE LA CARNE

Los tenientes de alcalde han comenzado las vistas de inspección a las carnicerías.

Hasta ahora se tienen datos oficiales de lo distritos del Hospicio y del Congreso.

En el primero, que cuenta con 108 establecimientos donde se expende este artículo, se ha elevado el precio en cuatro puestas del mercado de San Lideón y en otros tantos en el de San Antonio y en seis carnicerías.

En el distrito del Congreso, donde hay 51, no se ha subido el precio en ninguna.

También en algunos de los pueblos próximos, desde anteaer cuesta la carne de vaca 20 céntimos más en kilo, lo mismo que en Madrid.

Se ha ordenado que las carnicerías fijen en la parte exterior de la tienda un cartel en que, con letras grandes y claras, se indique el precio.

De La Coruña telegrafían lo siguiente:

«En esta capital ha producido gran sorpresa la noticia de que los tabajeros de Madrid pretenden aumentar el precio de la carne, cuando precisamente en todas las ferias de esta región se oitiza con gran depreciación la carne destinada al Matadero.»

Se cree que la subida obedeció a que los abastecedores madrileños, por el acaparamiento que ejercen, imponen los precios a ganaderos y carniceros.»

Tratados de comercio

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Café, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

— DEPÓSITOS —

- Montera, núm. 25, Madrid.
- Boteros, núm. 22, Sevilla.
- Place de la Madeleine, 21, París.
- Mantas, núm. 62, Lima.
- A. Cristóbal, Buenos Aires.
- Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
- Obrapia, núm. 53, Habana.
- Uruguay, núm. 81, Montevideo.
- V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
- J. Qalatero y C.ª, Sta. Cruz Tenerife.

¿TIENE V. TOS Y NO DUERME? NO GASTE TIEMPO

EL ELIXIR CREOSOTADO DE SARRA

CALMA LA TOS, EVITA BRONQUITIS Y TISIS

Droguería de Sarra. Fabricante, Habana; y en las buenas farmacias

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825)

FABRICA

de Joyería, Platería y Bisutería

PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor á todos los países

Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte

Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, París

El Martillo-Perforador HARDY-SIMPLEX

con rotación automática

es el más rápido y el único que conserva su rapidez original después de muchos meses de trabajo

La Nueva Barra de Soportar retira toda fatiga al obrero

SIRVANSE PEDIR OFERTAS Y DETALLES Á

The Hardy Patent Pick Co. Ld. Sheffield. Inglaterra

Mannesmannrohren-Werke

DÜSSELDORF

VENDE COMO PRODUCTO DE SU SUCURSAL

Deutsche Rohrenwerke — Rath —

TUBOS SOLDADOS A RECUBRIMIENTO

HASTA LOS DIÁMETROS MÁS GRANDES

y trabajos de soldadura de todas clases

Dusseldorf, 1902, Medallas de Oro del Estado y de la Exposición

PATENTE DE INVENCIÓN
G. M. CALLENDER & COMPANY LIMITED
 Núm. 40.561
SUBSTANCIA Ó MATERIA IMPERMEABLE MEJORADA, DESTINADA A LAS CONSTRUCCIONES
 Se reciben órdenes en:
 Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.ª dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN
THE REYNOLDS ICE MACHINE COMPANY
 Núm. 40.691
MÁQUINAS DE FABRICAR HIELO
 Se reciben órdenes en:
 Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.ª dcha. Madrid

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoritas y niños, á domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo

Calle del Espejo, 6, 1.ª dcha.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5'
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8'
Estranjero, trimestre.....	12'

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó tetra de facil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

KERR STUART Y C.ª

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de centros eléctricos

TALLERES: STOKES-ON-TRENT

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

LALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Máquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

Catálogo gratis y franco

MADRID

Parte Oficial: Monarquía Española. Real Casa. Consejo de Ministros. Cuerpos Colegiados: Senado, Congreso de los Diputados. Cuerpo diplomático: Español, Extranjero. Consejo de Estado. Tribunal de Cuentas del Reino. Ministerios: de Estado, de Fomento, de la Gobernación, de Gracia y Justicia, de la Guerra, de Hacienda, de Instrucción Pública y Bellas Artes, de Marina. Gobierno civil, etc.

GUIA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA

ACABA DE PUBLICARSE Vigésimaséptima edición, 1911.

PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIÈRE)

CONTIENE

PRECIO

En Madrid, 5 ptas. • En provincias, 5,25.

De venta en la Casa Editorial BAILLY-BAILLIÈRE, Pl. de Sta. Ana, 40, en todas las Librerías y Tiendas de objetos de escritorio.

MADRID

Parte descriptiva: Se ordena alfabéticamente de apellidos Profesiones, Comercio e Industrias; lista general de señas de los habitantes ordenada alfabéticamente por orden alfabético de calles y por números de casas.

Provincia de Madrid: También contiene todos los pueblos de la provincia de Madrid, con la indicación del número de habitantes en cada uno, distancias á la cabeza de partido, estaciones de ferrocarril, estaciones de telegrafos, carteras así como NOMBRE de los HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio ó industria que ejercen.

VIVIFICAD vuestros órganos fatigados por medio de orgánicos á 22000 a un centavo primario de 0 gr. 50 cada uno.

Digestivos: Dispepsia, acidez, todos trastornos, acidez digestiva y nutrición insuficiente, las enfermedades de las vías digestivas.

Intéricos: Dispepsia intestinal, enteritis, amplic ó mialgia, membranas, diarreas, etc.

de los países calientes. — **Cirrosis:** Hemorragias, de la naturaleza. **Tirotoxicos:** Ostracismo, Bocio, obstrucción ganglionar y tumores de la glándula. — **Mamarios:** Amplicados en los fibromas, pueden evitar la operación. — **Epitéricos:** Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los artísticos y de los deprimidos. — **Reñiticos:** Albuminuria, uremia, supuración de los riñones. — **Glándulas:** Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarias. — **Obéricos:** Afecciones útero ovarianas, cloro anemia de los adolescentes, etc.

RHUM NEGRITA

Si es legítimo de la marca es el mejor complemento de una buena comida.

Maravilloso remedio

Acete eléctrico

El rey del dolor

KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadera, clática, torticolis, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los brazos, empellos, grietas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afligen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el Acete Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una plancha de repasar tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo acete algunas figuras friccionadas.

El Acete Eléctrico del doctor Chas. de Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: Doctor Chas. de Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro así llamado Acete Eléctrico, es vil imitación.

HUMORES de la sangre

Quando este rojo líquido se infecta de malos humores, es un signo de que los corpúsculos nutritivos se debilita ó incapacidad para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatitis reumática. Estos corpúsculos, así contaminados de maldad se apesoran y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, mata y daña los tejidos saludables que la rodean, así como al contacto de la fruta podrida se agra a perder la sana. Claro está, pues, que de todo cuanto se haga sin atacar á la raíz de este podredumbre será de efecto momentáneo cuando no funeste, toda vez que con una mayoría superficial ó ficticia, (que es lo más fácil) se encubre el trabajo de zapa que destruye solidamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del Dr. Fracklin, márgen Velcos, van á la raíz misma del mal y la desarraigan de sujo. Así es como se limpia la sangre de malos humores, y no de otro modo.

Trabajos de fundición. En los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.